I | Spoctéte nasledujici urcité integraly:
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@ A co tyto integraly s nekone¢nymi mezemi?
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3 | Pfedstavte si kfivku zadanou ve tvaru » = 7(z), kde 7 je kolma vzdalenost kazdého bodu kfiv-

ky od osy z (viz obrazek). Ted tu kfivku vezmeme a oto¢ime ji kolem osy 2, ¢imz vykreslime néjakou
plochu. Pfedstavte si ji nakrouhanou na malé placi¢ky jako na obrazku a zjistéte (vSechny souc¢iny dvou
nekone¢né malych veli¢in d(---) berte jako nulu):

1. jaky objem ma jedna takova placicka? 2. jaky povrch maji jeji bo¢ni strany (vyznacené modre)?
Objem a povrch takového rotacniho télesa pak zjistime prosté tak, Ze zintegrujeme objemy, resp. po-

vrchy vsech téchto placicek.
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4 | Vypoctéte objemy a povrchy nasledujicich téles:
1. katenoidu, ktery vznikne rotaci kfivky » = ach £ pro —b < z < b;

2

2. paraboloidu, ktery vznikne rotaci paraboly z = a — %=- proo < » < b.
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9 | Urcete:
1. objem a povrch télesa vzniklého rotaci kfivky » = sin 2 pro o < z < 7;
2. délku jednoho oblouku cykloidy x =t —sint,y = 1 — cost proo < t < 27;
3. plochu mezi parabolami y = a(x* — 1)ay = —b(x* — 1), kde 4, b jsou kladné;
4. plochu omezenou trojlistkem, ktery ma v polarnich souradnicich rovnici » = sin 3p;

s. délku krivky zadané v polarnich souradnicich » = +fos 7 (pro—% < @ < %)

6 | Kdyz uz umime potitat délku kiivky, mazeme spoditat i jiné véci. Zapiste pomoci integrélu,
jak byste spocitali:

1. hmotnost dratu, je-li v kazdém jeho bod¢ zaddna jeho délkova hustota y;

2. moment setrvacnosti tycky vzhledem k ose jdouci jednak jejim prostfedkem, jednak jejim koncem;
3. soufadnice tézisté néjakého plosného Gtvaru, je-li v kazdém jeho bod¢ dina jeho plosna hustota p.




7 | Zbude-li c¢as: Spoctete plochu mésicku omezeného dvéma kruznicemi o polomeru 1, jejichz
stfedy jsou od sebe vzdaleny o a (o < a < 1).




